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Ata da 3ª Reunião Ordinária do Colegiado de Curso do Programa de Pós-Graduação em Ciências Agrárias
(Agroecologia)/PPGCAG do Centro de Ciências Humanas, Sociais e Agrárias/CCHSA da Universidade Federal
da Paraíba, realizada no dia 08 de abril de 2021 por videoconferência.

Aos oito dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte um, às oito horas e trinta minutos, realizou-se a terceira
Reunião Ordinária do Colegiado do PPGCAG no CCHSA por videoconferência através do Google Meet (

), sob a presidência do Professor Manoel Alexandre Diniz Neto,https://meet.google.com/dzx-xkpr-aiq?authuser=0
Coordenador do referido curso. À oportunidade, : Professora Albaniseapresentaram-se virtualmente os membros
Barbosa Marinho, Professor Alex da Silva Barbosa, Professor Alexandre Eduardo de Araújo, Professora Belísia Lúcia
Moreira Toscano Diniz, Professor Fredy Alexander Alvarado Roberto, Professor Italo de Souza Aquino, Professora
Solange de Sousa, Professora Vênia Camelo de Souza, Thiago de Sousa Melo (bolsista PNPD) e Neire Santana de
Oliveira Lima (Representante Técnico-administrativo). Professor GeorgeMembros ausentes com justificativa: 
Rodrigo Beltrão da Cruz.  Professor Álvaro Carlos Gonçalves Neto, ProfessorMembros ausentes sem Justificativa:
Diego Silva Batista, Professor Fillipe Silveira Marini, Professora Nair Helena Castro Arriel, Professora Raunira da
Costa Araujo e a Túlio Melo de Luna (Representante dos discentes) Observando haver  regimental, o. quorum
presidente abriu a espaço para os comunicados dos docentes: o Professor Alex da Silva Barbosa ressaltou a
importância dos Editais abertos pela CAPES e CNPQ para o Programa e se colocou à disposição para elaboração das
propostas; Professor Fredy Alexander Alvarado Roberto comunicou interesse nos Editais e também se voluntariou na
construção de propostas; a Professora Albanise Barbosa Marinho complementou que o Edital da CAPES de Apoio ao
Desenvolvimento da Região Semiáriada está alinhado com a temática do Programa e que seria interessante buscar
informações sobre a operacionalização dos projetos. O presidente parabenizou os docentes que tiveram seus projetos
referentes ao Edital da PROPESQ/PRPG aprovados, sendo um de sua autoria e outro do Professor Alex da Silva
Barbosa; lamentou não ter dado mais ênfase na divulgação do mesmo. Em seguida, o presidente passou para os pontos
da pauta. : homologação por unanimidade da  da discente Primeiro Ponto Ata de Pré-Banca Carmelita Érica

. foi retirado da pauta votação do Projeto de Pesquisa do discente Moisés PaivaAzevedo de Lucena Segundo Ponto: 
da Rocha Mendes devido ausência de assinatura do orientador e informação de ajustes a serem realizados no
documento. : o presidente colocou em discussão o requerimento de Terceiro Ponto prorrogação do prazo defesa

; foram expostos os obstáculos encontrados pela discente nafinal da discente Carmelita Érica Azevedo de Lucena
conclusão do Trabalho Final, sendo: falecimento do Orientador na fase de conclusão da dissertação, impossibilidade
da análise dos frutos do experimento e consequente empobrecimento do conteúdo da dissertação, adequações
significativas do trabalho sugeridas pelos examinadores no Exame de Pré-Banca. O Colegiado aprovou por oito votos

 a prorrogação por noventa dias. : o presidente destacou a importância dafavoráveis e uma abstenção Quarto Ponto
atualização da Resolução, resolvendo dois problemas recorrentes que se referem ao perfil limitado de ingresso e
evasão de estudantes do Programa. O Professor Alexandre Eduardo de Araújo reforçou a urgência da conclusão da
minuta da Resolução e posterior abertura de Processo Seletivo para ingresso de novos estudantes. O presidente passou
a palavra ao Professor Thiago de Sousa Melo (bolsista PNPD) para retomada da leitura da proposta a partir do Artigo
60. O Colegiado aprovou por unanimidade os Artigos 60 a 63. Em seguida, a , que trata do Seção III Trancamento,

, , e , do Interrupção dos Estudos e Cancelamento de Matrículas Capítulo III a Seção I Funcionamento e dos
, sob o , foram transcritos o texto da Resolução Geral dos Programas de Pós-Graduação  Prazos Capítulo IV Stricto

 da UFPB. Logo depois, foram deliberadas por unanimidade as Seções II e III, que tratam da Sensu Estrutura
 e daAcadêmica  Verificação do Desempenho Acadêmico, do Aproveitamento de Estudos em Disciplinas, do

respectivamente, finalizando os tópicos delineados noDesligamento e do Abandono e da Mudança de Orientação, 
Capítulo IV da proposta. Na continuidade, foram discutidas e aprovadas as redações dos . Na SeçãoArtigos 81 de 82
II, Capítulo V, sobre a realização do Exame de Pré-Banca, as professoras Albanise Barbosa Marinho e Solange de
Sousa sugeriram padronizar o nome do exame como “Exame de Pré-Banca”. Realizados os ajustes solicitados, a seção
foi aprovada por unanimidade. Na discussão do assunto , Seção III foiDefesa e Julgamento do Trabalho Final
aprovada por , sendo , que trata dosete votos favoráveis e uma abstenção retirado parágrafo 4º do Artigo 91
impedimento do coorientador de compor a banca de defesa de Trabalho Final, por recomendação da maioria dos
docentes. Nos informes finais, o presidente reforçou a importância da atualização da resolução e demandou que o
Colegiado encaminhasse suas propostas de alterações no quadro de disciplinas do documento; estimou recuperação do
estado saúde do Professor Álvaro Carlos Gonçalves Neto, acometido pela COVID-19. O Professor Thiago de Sousa
Melo pediu a palavra e solicitou a todos que enviassem as informações demandadas pela Coordenação do PPGCAG
para preenchimento do relatório Sucupira. A Professora Solange de Sousa solicitou retificação do cadastro da carga
horário de sua disciplina do Semestre 2021.1 no SIGAA. Na sequência, o presidente encerrou a reunião e eu, Neire
Santana de Oliveira Lima, lavrei a presente Ata que assino, juntamente com os presentes e a presidente assina pelos
membros Professor Fredy Alexander Alvarado Roberto, Professor Thiago de Sousa Melo, por estes não possuírem
assinatura eletrônica no Sistema Integrado de Patrimônio, Administração e contratos (SIPAC).
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